TTAPATONTOTTOIHZH @YZIK(IN APTOM(IN

OYMAMAT: O1 apiBpoi Tou €xouv povo dUo diaipéTeg, Th Hovdda Kai Tov £auTo
Toucg AéyovTal mpwTol apiBpuoi. O1 apiBuoi TTou £XoUV TTEPITOOTEPOUC aATd Evav
diaipéTeg AéyovTal oUvOeTol. Evag oUvBeToC apiBudc Umopei va ekppacTei Kai
oav YIvOHEVo TpWTWY apiBpwy (YIvOHEVO TpWwTWY TapayovTwy) m.x. o dpiOuoc
15 pmopei va ekgppaoTei kait oav 3 - 5

IMa va avaAUooupe évav ouvOeTo apiBuod o€ YIVOHEVO TTPWTWY TTApayovTwy
HTTopoUpE va epyacToUle pe devrpodidypappa n e d1adoxIKEC dialipETEic.

2* **3*5

120=2%2%2%3*5

AvdAuan oUvBeTou ap1BpoU He
devTpodidypappa

+ Ta va ekgppacoupe 1o 120 oav yIvOHEVO TpWwTWY

TaApAYOVTWY [PpiokoUPE TO PIKpOTEPO mpwTo aplBud mwou
Tov Siaipei dnAadn To 2. [pdywoups and KATW TOU TO
yivopevo 2*60

+ Aml KATW ypdyoupe £ava Tov mpwTo mapdyovra 2 Kal

avaAUoupe To 60 ot yivopevo 2*30

+ Amo KATW YPAYOUHE TOUC mPWTOUC TapAYOVTEC Kal

avaAUoupe To 30 oe 2*15

+ ZuvexiCoupe Tnv idia diadikacia kal avaAUoupe To 15 ot

3*5

+ To 120 avaAlBnke o€ YIVOHEVO TPWTWY mapaAyovTwyY

dnAadn 120= 2*2*2*3*5

AvdAuon oUvBeTou ap1Bpou pe
01ad00XIKEC OIAIPETEIC

* Ta va ekppaocoupe To 120 oav yivopevo

TPWTWY mapayovTwy Ppiokoupe To 120 | 2
HIKPOTEPO mPWTO apIOUd mwou Tov dialpei 60 > 1
dnAadn 1o 2. | pagoups ¢ «@tw TouTo |, 2
wnAiko 60 o |l =

+ To 60 diaipeitar pe 1o 2, wnAiko 30 | &

+ To 30 diaipeitar pe 1o 2, wnAiko 15

* To 15 dev diapeital pe 7o 2, emMOHEVOC
mpWTOC Tou dialpeital To 3, wnAiko 5

120=2*2*2"3*5

* To 5 dev diaipeital pe 7o 3, emopevog
wpWTOC Tovu diaipeital To 5, mwnAiko 1

* H avaiuon teAewwver. To 120 civai
YIVOHEVO TPWTWY mapayovrwy



AgoU AoiTtov Bupundnkeg 6Aa auTd sivar Wwpa yia TIG £pyacieg gou:
1. Balw Z via 1o owoTd kai A yia 1o AdBoc:

a) O HIKpOTEPOC TIPWTOC ApIBUOC civar To 2 ...

B) O HikpO6TEPOC OUVOETOC apIBUOC cival To 8 .......

v)34=3-3-2-2

3)60=2-2-3-5

2. AvaAUw Tou¢ TTapakdaTw apiBpoU¢ g€ YIVOHEVO TTPWTWY TTApdyovTWwy He
01adoxIKEC dIaIpETEIC KAl OTH OUVEXEID TOUG Ypdgw oav YIvOopevd TIpWTWY
TapayovIwy:

A)24 p)90 v)250 d) 84
24= ... 90= ..o 250=....cccomre. B4z

3. Bpiokw amoé moiou¢ oUvOeToUC apiBuoUc TTponABav Ta TapakdTw Yivopeva:

a2-2-5-5= ... p)2-3-3-5= ...
v)2:2:2-3-3-5=..... 0)3:3:3-3= ..
€)2-3-5-5= ... or)2:-2-3-5-5= ...

4. a)To 17 civai mapdyovtag Tou apiBuol 3.060;
B) Mmopeic va avaAUoeig Tov apiBué 3.060 oe yivopevo TTPWTWY TAPAYOVTWY;

5. Ze éva epyoatdoio uttdpxouv 81 Tunparta kai oe kAOe TuAUa douAglouy 16
uTtdAAnAot. a)Na avaAUoeig Toug apiBpouc 81 kai 16 ae yivopevo TTpwTwWyY
mapaydvtwy p) TTécor utdAAnAol douAcUouv ae 6A0 To EpYOOTACIO OUVOAIKG;
MTopei¢ va avaAloei¢ Tov apiBud auto o€ YIVOUEVO TTIPWTWY TTApAYOVTWY;

6. PTiaxvw Tpia diapopeTikd devTpodiaypdupara Tou apiBuol 64 §ekiviuvTac wg
egA¢:

VA VVANERVAN

16



